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BEVEZETÉS 
 
 
A Pünkösd várásában a Szentlélek mindig megújuló és 

megújító eljövetele felé irányulunk. Várjuk az „igazság Lelkét”, s 
amikor eljön, igyekszünk vele együtt munkálkodni. A teológia műve-
lésének területén különösen fontos ez az együttmunkálkodás. A 
teológiában magában is jelen van a Szentlélek, hiszen róla is szól. 
A Lélek ott fúj, ahol akar, és „mindeneket betölt”. A teológiát műve-
lők bizonyára különösen is számíthatnak a segítségére, hatékony 
jelenlétére, hiszen Isten dolgairól az igazságot akarják hirdetni, 
mert nem is szabad mást tenniük. Az erre a szolgálatra „hivatalból” 
is kötelezettek külön megerősítést kaptak a papszentelésben, ami-
kor elhangzottak fölöttük „az erőtleneket erősekké tevő”, Szentlelket 
leesdő szavak. 

Az Athanasiana jelen 7. számának szerzői – teológusok-
ként – bizonyára igyekszenek a Szentlélekkel való együttmunkál-
kodásra. Az elkezdett hagyományt folytatva, a Szent Atanáz Görög 
Katolikus Hittudományi Főiskola tanárai – akiknek nagyobb része 
fölszentelt személy – kutatásaik, munkájuk eredményét adják közre 
ebben a kötetben is. Mellettük azonban ismét helyet kap egy külföl-
di szerző is. 

Michel Berger professzor a balázsfalvi székesegyház mű-
vészettörténeti bemutatásán keresztül alapos liturgikus és ikono-
gráfiai ismereteket is nyújt. 

Szabó Péter két tanulmánnyal is jelentkezik ebben a szám-
ban. Az egyikben a magyar görög katolikus egyház részleges jogá-
val ismerkedhet meg az olvasó, amit a keleti egyházak és az keleti 
kódex ismertetésével alapoz meg a szerző. A másik az érvénytelen 
házasságok érvényesítésének rendkívüli formájáról, a sanatio in 
radice-ről szól, a keleti katolikus egyházak fegyelmi rendjében. 

Cselényi István Gábor is két tanulmányt írt ebben a kötet-
ben. Mindkettő az 1848-as forradalom és szabadságharc százöt-
ven éves évfordulójához kötődik. Az első Vasvári Pállal foglalkozik, 
aki a szabadságharc kimagasló személyisége volt, a másik pedig 
az egyházaknak, s különösen a görög katolikus egyháznak az 
eseményekben való részvételét mutatja be. 
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Ivancsó István liturgikus témájú tanulmánya a bizánci egy-
ház különleges ünnepével, az Ünnepfelezéssel foglalkozik, amely a 
Húsvét és a Pünkösd között helyezkedik el. A kötet végén pedig a 
Magyar Mózes tiszteletére készített akathisztosz fordítását közli 
magyar nyelven, amely az első ilyen fordítás erről az ószláv nyel-
ven írt liturgikus himnuszról. 

Kruppa Tamás írása a szentháromsági kenózisról szól, 
Hans Urs von Balthasar erre vonatkozó teológiájának ismertetésé-
ben. 

Puskás Bernadett folytatja a Kárpát-vidéki ikonosztázionok 
bemutatását. Ebben a tanulmányában a XVII. századi ikonosztá-
zionokat veszi sorra. 

Szokott módon, a kötetben megtalálhatók a tanulmányok 
idegen nyelvű összefoglalói is. Végül könyvismertetések is helyet 
kapnak benne. 

Abban a reményben bocsátjuk közre tudományos folyóira-
tunknak ezt a számát, hogy az olvasókat a végtelenül gazdag 
Szentlélek gazdagítja a teológus szerzők munkáin keresztül. 
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